Arkusz 4

Zadanie 1. ©-)
4 B I ; ;
Utlamek 1 w zapisie dziesi¢tnym jest rowny

A.0,36 B. 0,(36) C. 411 D. 0,3636

Zadanie 2. (0-)

Symetralng odcinka AB przedstawia rysunek

Zadanie 3. (©-)

Obwod trapezu rownoramiennego widocznego na rysunku jest rowny 26. Jaka
jest dtugos¢ gornej podstawy tego trapezu?

2x

A. 4 B.5 C.6 D. 8

Zadanie 4. (-

W pewnej loterii wérod 50 losow jest 6 wygrywajacych. Jakie jest prawdopodo-
biefistwo wygranej, jesli kupimy jeden los jako pierwsi?

N G, mmnie) niz —

25 10
1
B. wiecej niz 5 D. 0,06



Zadanie 5. (©-)

Dhuzsza wskazowka zegara ma 10 cm dtugosci. Jaka droge pokona poruszajacy
sie koniec tej wskazowki w ciagu 30 minut?

A.ok. 3,14 cm B. ok. 15,7 cm C.ok . 31,4cm D. ok. 157 cm

Zadanie 6. (-1

Wartoé¢ $redniej arytmetycznej liczb 3, 7 i 8 jest rowna wartosci $redniej aryt-
metycznej liczb 3, 7, 8, a i b. Ktore liczby moga by¢ wartosciami a i b?

A.219 B.619 C. 418 D.419

Zadanie 7. (-1

Na dwoch sasiednich skrzyzowaniach ulic ustawiono sygnalizatory $wietlne.
Na pierwszym skrzyzowaniu $wiatla zmieniaja si¢ co 30 sekund, a na drugim
co 40 sekund. W pewnej chwili $wiatta na obydwu skrzyzowaniach przelaczyty
sie rtownoczesnie. Po jakim czasie taka sytuacja powtorzy si¢ po raz pierwszy?

A. po 2 minutach B. po 3 minutach C. po 4 minutach D. po 20 minutach

Zadanie 8. -1

V72450

Po usunieciu niewymierno$ci mianownika utamka _\6— otrzymamy

A.2 B.1 C.\2 D.2V/2

Zadanie 9. (0-)
Ile jest liczb czterocyfrowych, ktorych suma cyfr wynosi 2?
A. mniej niz trzy C. cztery

B. trzy D. wiecej niz cztery



Zadanie 10. ©-1

Oceni prawdziwos$¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe lub F
—jesli jest falszywe.

Skoro prawda jest, ze 10 101 - 11 = 111 111, to wynika z tego, p F
7e 10101 ~ 111 =1 111 111,

Skoro prawdg jest, ze 10 101 - 11 = 111 111, to wynika z tego, p F
720202 <22 =222 222.

Zadanie 11. ©-)

Zbior liczb wiekszych od —5 przedstawiono na osi liczbowej

Y

Y

o+
=

Zadanie 12.  ©0-)

Jesli przyjmiemy, ze 2° = 500 i 3° = 20 000, to jaki jest w przyblizeniu wynik
dziatania 6'?

A. 10° B.6-10° C. 10 D.6 - 10

Zadanie 13.  ©0-1)

2 hektary to inaczej

A. 20 arow B. 0,02 km? C.2000 m’ D. 200 000 cm’



Zadanie 14. 0

Prostopadto$cian o wysokosci 5 cm ma w podstawie kwadrat o boku 3 cm.
Pole powierzchni tego prostopadtoscianu jest rowne

A.78 cm? B. 69 cm?’ C. 60 cm? D. 45 cm?

Zadanie 15. 0

Wyrazenie 4x — y + 2x — 3y — x + 2 po redukcji wyrazow podobnych ma posta¢

A 7x-4y+2 B.6x—-4y+2 C.5x-4y+2 D. 5x+4y-2

Zadanie 16. (-

Odcinki AB i AD sa bokami rownolegtoboku ABCD (rysunek ponizej). Punkt C ma
zatem wspotrzedne

A
D : A
13 £ !
/ Flor T T T[] ]
EEEENE ]

A.(2,3) B. (1, 3) C.(3.2) D.(3,1)

Zadanie 17. | 0

Do éwier¢ litra soku Ala dolata 0,1 litra wody. Jaki procent soku jest w tym napoju?
A. miedzy 60% a 70% C. ponad 70%

B. prawie 60% D. 70%



Zadanie 18. (©-1
Dany jest trojkat ABC o bokach dtugosci 4, 5 i 8. Trojkat podobny do niego
moze mie¢ boki dhugosci
| [ A |

A.5619 B. 8,101 16 C.4§,55i85 D.4,5110

Zadanie 19. ©-1

Czy liczba zapisana za pomoca wyrazenia Zi}t gdzie n jest liczba naturalna,
jest utamkiem wtasciwym dla kazdej liczby n? Wybierz odpowiedz T (tak) lub N
(nie) i jej uzasadnienie spo$rod zdan oznaczonych literami A, B i C.

- A. licznik jest mniejszy od mianownika dla kazdej liczby n.
.. | B.licznik jest wiekszy od mianownika dla kazdej liczby n.
poniewaz - i it S N i 28
N C. dla roznych wartosci liczby n wyrazenie "; i}‘ przyjmuje
rozne wartosci.

Zadanie 20. ©-)

Ktora z wymienionych figur ma 3 osie symetrii?

A. trojkat rownoramienny, ktory nie jest rownoboczny
B. trojkat prostokatny
C. trojkat rownoboczny

D. trojkat rozwartokatny

Zadanie 21. ©3)

Oblicz, jaka jest dlugos¢ boku trojkata rownobocznego, jesli wiadomo, ze promien
okregu opisanego na tym trojkacie jest o 4 cm dhuzszy od promienia okregu
wpisanego w ten trojkat.




Zadanie 22. (033

Jaki procent catej figury widocznej na rysunku stanowi jej zamalowana cze$¢?

Zadanie 23. | (04

W okregu o srodku O poprowadzono cieciwe AB o dlugosci rownej promieniowi
tego okre¢gu, a nast¢pnie przez punkty A i B poprowadzono styczne do tego okregu,
ktore przecigty si¢ w punkcie C. Wyznacz miary katow trojkata ABC.



